
Consiglio Comunale INT 536 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

CIRC. 5 – VIA BORGARO – CRITICITA' IN MATERIA DI DECORO URBANO, 
SICUREZZA,  MANUTENZIONE  DELLA  SEDE  STRADALE  E  DEI 
MARCIAPIEDI E CONTROLLI SUL TERRITORIO

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ via Borgaro, che si snoda tra Largo Grosseto e il Parco Dora, presenta diffuse criticità sotto il 
profilo del decoro urbano, della pulizia e della manutenzione dello spazio pubblico, più volte 
segnalate dai residenti e dai frequentatori della zona;

▪ il  decoro,  la sicurezza e la corretta manutenzione delle strade e dei marciapiedi costituiscono 
elementi essenziali per garantire la qualità della vita nei quartieri e la piena fruibilità degli spazi  
pubblici;

CONSIDERATO CHE

▪ numerosi cittadini segnalano diffuse criticità sotto il profilo del decoro urbano, della pulizia e 
della manutenzione dello spazio pubblico, con particolare riferimento alla presenza di rifiuti sui 
marciapiedi, bottiglie e frammenti di vetro abbandonati, situazioni di bivacco e un manto stradale 
caratterizzato  da  buche,  avvallamenti  e  ripristini  conseguenti  a  precedenti  lavori  non sempre 
uniformi o adeguati;

▪ lungo la via sono presenti esercizi commerciali aperti anche nelle ore notturne che vendono e 
somministrano bevande alcoliche, anche in contenitori di vetro; secondo quanto segnalato dai 
residenti,  tale  circostanza  sarebbe  associata  al  frequente  abbandono  di  bottiglie  sul  suolo 
pubblico, con conseguenti ricadute sul decoro urbano e sulla sicurezza dei pedoni;

▪ i  residenti  segnalano,  altresì,  il  frequente  verificarsi  di  episodi  riconducibili  a  fenomeni  di 
presunto  spaccio  di  sostanze  stupefacenti,  che  contribuiscono  ad  accrescere  la  percezione  di 
insicurezza e a compromettere la vivibilità dell'area;

RICHIAMATO CHE

• rientra tra i compiti dell'Amministrazione comunale garantire adeguati livelli di pulizia, decoro, 
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manutenzione  e  sicurezza  della  rete  viaria,  dei  marciapiedi  e  degli  spazi  pubblici,  anche 
attraverso idonee attività di controllo e di presidio del territorio;

• la tempestiva manutenzione delle pavimentazioni stradali e dei marciapiedi, unitamente alla cura 
del  decoro  urbano  e  alla  prevenzione  delle  situazioni  di  degrado,  costituisce  un  elemento 
essenziale  per  assicurare  la  sicurezza  della  circolazione,  la  vivibilità  dei  quartieri  e  la  piena 
fruibilità degli spazi pubblici da parte dei cittadini;

INTERPELLA
il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. se la Polizia  Locale abbia effettuato controlli  lungo via  Borgaro in relazione ai  fenomeni di 
bivacco, all'abbandono di rifiuti e bottiglie sul suolo pubblico e ai segnalati episodi riconducibili 
a presunte attività illegali, quali ne siano stati gli esiti e se siano previsti ulteriori interventi di 
prevenzione e presidio del territorio;

2. se  siano  state  effettuate  verifiche  sullo  stato  di  manutenzione  della  sede  stradale  e  dei 
marciapiedi,  nonché  sui  ripristini  eseguiti  a  seguito  di  precedenti  interventi,  con  particolare 
riferimento alle buche, agli avvallamenti e ai dislivelli segnalati dai residenti, e quali ne siano 
stati gli esiti;

3. quali interventi siano programmati per il ripristino del manto stradale, della pavimentazione dei 
marciapiedi e per l'eliminazione delle buche e degli avvallamenti presenti lungo via Borgaro, 
indicando le relative tempistiche;

4. quali  ulteriori  iniziative  l'Amministrazione  intenda adottare,  anche  in  coordinamento  con gli 
operatori della pulizia urbana e con la Polizia Locale, per migliorare nel breve periodo il decoro 
urbano, la pulizia, la sicurezza e la piena fruibilità di via Borgaro.

Torino, 02/07/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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